

中信银行泄露客户交易明细被立案调查

银行里个人信息“漏洞”该咋堵?

5月9日,银保监会消费者权益保护局发布通报:2020年3月,中信银行在未经客户本人授权的情况下,向第三方提供个人银行账户交易明细,违背为存款人保密的原则,涉嫌违法违规,将按照相关法律法规,对中信银行启动立案调查程序,严格依法依规进行查处。

给钱就能“拉银行流水”吗?银行等金融机构中仍存哪些个人信息保护漏洞?应如何堵住?新华社记者对此展开调查。

记者体验:“付钱拉银行流水”有真有假

记者调查发现,当前一些网络平台个人“银行流水”信息的售价从600元至5000元不等,查询时段为1个月至12个月,时段越长价格越高,买家只需要提供查询对象身份证号码就能查询。

QQ名为“杨大”的卖家告诉记者,被贩卖的各种个人信息中,“银行流水”等金融信息最值钱。他表示,做这行的都得在银行等金融机构里“有人”。

银行中仍存个人信息保护漏洞

据了解,2016年以来,有关部门发现并通报一大批涉及金融等重点行业信息系统及安全监管漏洞,抓获各行业内部涉嫌违规人员3000余名。但记者调查发现,当前银行等金融机构中仍存一些隐患值得警惕。

浙江某农村信用社的一线柜员小张告诉记者,银行内部只有一线柜员有权限查询客户流水及其他信息,且查询时需其他员工共同授权,系统会自动留痕。

但如果行长级别的领导以业务需要为名要求查询导出某客户流水,柜员往往难以拒绝。为“笼络大客户”,而帮

记者查询中国裁判文书网发现,银行“内鬼”参与倒卖个人信息的情况并不少见:中行无锡分行职工唐某某利用工作便利,将该单位在提供服务过程中获得的5万余条公民个人信息,通过电子邮件非法提供给他人;建行余姚城建支行原行长沈某某,将该行受理的贷款客户财产信息共计127条提供给他人用于招揽业务。

记者还发现,由于卖家大多要求“先付款后查询”,也有不少所谓“侦探公司”借此诈骗。

名为“百胜私家侦探公司”的卖家向记者开价600元表示可查某股份制银行客户的信息。记者支付部分定金后,卖家表示40分钟左右将会发来相关流水信息。约25分钟后,记者发现自己被该卖家“拉黑”。

其私拉他人流水,这在一些银行也不是秘密。”小张说。

部分银行App涉嫌过度索权致泄露信息风险上升。记者随机测试了多款银行App,发现其中多家存在不同程度“诱导”用户授权获取手机信息权限,如不同意其隐私条款则不能继续使用。

其中中信银行、中国工商银行等建议用户同意读取拨打电话及通话管理,照片、媒体内容及文件,获取位置信息等信息,否则相关功能将无法使用。且该类授权属于“一次授权、长期有效”,后期再使用时,系统不再提示授权。

北京师范大学网络法治

国际中心高级研究员臧雷表示,根据相关国家标准,金融借贷类App可以获取的最小权限范围为存储权限。机构应尽量遵循最小索权原则,尽量不因存储权限之外的权限影响用户使用App的关键功能。

某银行风控部门工作人员向记者透露,目前大多数银行App都涉及技术外包合作方,尽管在遴选时对合作企业背景、安全性有一定考量,但合作企业部分员工泄露信息的风险仍然不小。

“目前不少银行员工保护用户信息安全全凭自身职业操守。”周女士说。

强化保护急需提升“法律+技术”防护力

如何才能堵上银行等金融机构中的个人信息安全漏洞?中国人民银行某省级分行工作人员建议,对于问题较为严重的银行应追究其法律责任,不能仅“内部处理”了事。

专家表示,当前我国已有部分法律法规规范性文件涉及个人信息的刑事保护、内控制度保护和技术规范,且相关立法仍在推进中。

2月,央行和全国金融标准化技术委员会发布了个人金融信息保护技术规范,对金融业机构的个人金融信息保护提出了规范性要求。《个人金融信息(数据)保护试行办法》也将在征求意见结束后正

式对外发布。

2019年12月发布的《中国人民银行金融消费者权益保护实施办法(征求意见稿)》要求金融机构应当建立健全消费者金融信息保护机制。

2017年5月,两高发布了关于办理侵犯公民个人信息刑事案件的相关司法解释,非法获取、出售或者提供财产信息50条以上的属“侵犯公民个人信息罪”“情节严重”,“处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金”。

北京师范大学法学院数字经济与法律研究中心主任汪庆华表示,目前的个人信息侵权民事救济机制仍然着眼

据新华社

于弥补实际损失,难以对故意侵权者在法律上形成有力约束。建议对非法披露他人信息、故意侵害他人信息权利的行为设定最低赔偿金额,加大惩罚力度。

上海段和段律师事务所律师刘春泉建议,应督促银行筛查自身和第三方合作公司在个人金融信息采集、传输、维护、留痕的全流程管理中,可能出现的泄露风险点,及时更新防火墙、身份认证系统、数字签名等安全监控技术,防止因不规范操作泄露或恶意窃取等内部人作案。

据新华社

告别悬崖村

今日开始搬迁,原址将进行旅游开发

5月10日上午,四川凉山州昭觉县县城易地扶贫搬迁安置点迎来首批新居民,517户住户搬入新家。同一时间,在昭觉县支尔莫乡阿土勒尔村,这个备受关注的“悬崖村”,村里也满是即将搬新家的喜悦。“12号开始搬新家,大家抓紧收拾家里东西。”支尔莫乡乡长、阿土勒尔村第一书记帕查有格给乡亲们带来了好消息。

阿土勒尔村有四个社,除牛觉社在山下,其余都在半山腰。从山脚到位置最高的勒尔社,垂直高差800米。2016年11月之前,村民出行全部依赖“天梯”——17段架设在悬崖峭壁上,由藤条、木棍编成的藤梯,成年人上山要耗费两三个小时。2016年5月,凉山州和昭觉县共拨款100万元,将藤梯升级为钢梯。全村人花了7个月时间,把总重量120吨的6000多根钢管背上了



山,最终建成了这段宽1.5米、总长度2.8公里的钢铁“天梯”。

帕查有格介绍,村民下山进城后,“悬崖村”及古里大峡谷将开启新一轮旅游开发,沿山而上将计划架设旅游索道,村民们原有的土坯房也将纳入旅游开发的大盘子,“大家到时也可以选择再到村里,一起继续搞旅游。”

据华西都市报

吉林省舒兰市全面实行提级管理 吉林市丰满区调整为中风险等级

吉林省舒兰市已全面实行提级管理。吉林省卫健委今天发布10日0时至24时疫情通报称,吉林省新增本地新冠肺炎确诊病例3例(吉林市),其中1例系由无症状感染者转为确诊病例。

根据通报,新增确诊病例均为10日吉林省通报的舒兰市确诊病例的密切接触者,其中2例现住址在吉林市,1例现住址在舒兰市(舒兰市隶属于吉林市)。

舒兰市疫情防控情况通报显示,出现本地疫情后,省市县各级相关部门立即采取措施防止疫情扩散蔓延,并利用大数据、电话、入户等方式开展流行病学调查,详查确诊病例及密切接触人员行动轨迹,封控病例工作单位和所在社区单元,全面开展消杀。

据新华社记者在舒兰市了解,当地已全面实行提级管理。除运输农用物资和生活物资外,其他车辆和人员严格限制通行;对所有社区、村(屯)实行封闭管理;城乡居民除工作、生活、就医

等必要需求外,原则上不出门、不聚集;暂时关停游乐场、图书馆、网吧等公共服务及娱乐场所;已经复学的高三、初三年级学生恢复网上授课模式;全市餐饮单位原则上禁止堂食,但可提供外卖服务;强化药店、诊所、发热门诊管理,做好疾控、医护、转运等人员防护;对所有在舒人员开展地毯式排查,严格落实隔离管控措施,核酸检测做到应检尽检。

另据吉林发布微信公众号消息,吉林市丰满区新增2例本地新冠肺炎确诊病例。按照国家新冠肺炎疫情分区分级标准,将吉林市丰满区风险等级由低风险调整为中风险。

吉林省将根据疫情发展态势,适时对各地分区分级作出调整。同时提醒广大群众,要提高防范意识,做好个人防护,保护好自己和家人的健康。如出现发热、咳嗽等急性呼吸道症状,要及时到当地定点医疗机构发热门诊就诊。

宗禾

武汉市东西湖区调整为中风险等级 东西湖区长青街工委书记张宇新被免职

5月10日,湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部发布更新市县疫情风险等级评估,将武汉市东西湖区调整为中风险。

5月9日,湖北省新增新冠肺炎确诊病例1例(武汉市1例)。按照国家新冠肺炎疫情分区分级标准,经组织专家评估,将武汉市东西湖区风险等级由低风险调整为中风险,湖北省其他县(市、区)均维持低风险。

湖北省新冠肺炎疫情防控指

挥部提醒,广大群众要提高防范意识,做好个人防护,保护好自己和家人的健康。如出现发热、咳嗽等急性呼吸道症状,要及时就近前往医疗机构发热门诊就诊。

另据武汉市东西湖区官方微博消息,因长青街三民小区封控管理不力,近日出现多起新冠肺炎确诊病例,中共东西湖区委决定,免去张宇新同志中共东西湖区长青街工委书记、委员职务。

宗禾